

“5·18 国际博物馆日”江苏主会场活动在苏州举行 ——去博物馆收获“美的发现”



游客参观数字艺术馆。 余萍 摄

5月13日,2024年“5·18 国际博物馆日”江苏主会场活动暨2024“博物知旅”主题活动启动仪式在苏州市吴江区苏州湾博物馆举行。本次系列活动采取线上线下融合、省市一体联动的方式,宣传推介全省各地3大系列100项博物馆特色项目,诚邀游客在5月走进江苏的文博场馆,感受水韵江苏“美的人文”,体验“美的生活”,收获“美的发现”。

在国际博物馆日相关活动期间,多个博物馆精心策划了主题独特、风格各异的展览,为观众奉上一道道知识盛宴。

推动中华优秀传统文化传承创新一直是展览的重头戏。南京博物院推出新展“无尽藏——苏轼的书画艺术精神”,以苏轼的书画艺术为核心,展现了苏轼艺术精神的博大精深。

2024年是中国大运河申遗成

功10周年,扬州中国大运河博物馆的“运载千秋——新时代大运河重要考古成果展”集中展示新时代特别是2014年中国大运河申遗成功以来运河考古成果,全面阐释新时代大运河保护、传承、利用的新变化和新成就。

刘师培是我国近代著名经学家,仪征市博物馆相关活动推出“划破天幕的流星——刘师培诞辰140周年手稿展”,缅怀先贤,弘扬中华优秀传统文化。

今年“5·18 国际博物馆日”主题是“博物馆致力于教育和研究”,博物馆和学校、单位合作举办活动成为一大特色。5月13日晚,“5·18 国际博物馆日”江苏主会场“博物馆之夜”活动在吴江东太湖畔盛大开启。馆内人头攒动,热闹而有趣,随处可见文化博主、汉服爱好者们直播打卡,孩子们在家长的陪伴下,穿上汉服、唐装、马面裙等,感受一场穿越古今之旅。据了解,在国际博物馆日相关活动期间,各大博物馆都推出丰富多彩的社教活动。

苏州博物馆举办博物馆学校“双师课堂”公开课活动“博物馆中的生物课”“博物馆中的数学课”“博物馆中的美术课”“博物馆中的故事会”,将馆校合作项目成果转化,与社会公众共享。

徐州博物馆联合徐州未成年人社会实践基地举办“筑梦蓝天有你 强国复兴有我”青少年亲子研学活动,在徐州博物馆学习了解徐州历史文化,赴徐州未成年人社会实践基地学习国家安全和国防知识。

启动仪式现场推出了美轮美奂的博物馆文创市集。国际博物馆日期间,多个博物馆推出新的文创产品,精巧新潮、别具一格。

南京市博物总馆将古都的文物元素与文学故事结合起来,推出“博物南京”系列拼图文创。大报恩寺琉璃塔拱门拼图灯,以古风镂空铃铛呼应安徒生对大报恩寺风铃的描写,通过绿色亚克力材质还原绿色琉璃的通透感,在木质灯光底座上依据大报恩寺复原图绘制了亚克力的琉璃塔。灯光打开,古塔亮起,照亮古今。

在蔚蓝的古海洋中,三叶虫曾经是超级明星,常州博物馆配合推出的新展,根据三叶虫的特点,创新设计了“古海精灵”系列帆布包,既“优雅”又“软萌”。

盐城中国海盐博物馆推出的“四季盐礼”调味礼盒,创意性地将馆藏文物《设色花鸟扇面图》《设色荷花图》《墨梅立轴图》以及盐城的代表花卉四季色彩融入调味盐组合中,兼具视觉美感和实用功效。

来源:新华日报

特斯拉上海储能超级工厂获施工

5月13日,特斯拉上海储能超级工厂建设项目已完成施工许可证核发,这是特斯拉在美国本土以外的首个储能超级工厂项目。

临港新片区审批审查中心副主任、项目建设服务办负责人闵之光说,特斯拉上海储能超级工厂项目应用了临港新片区在工程建设领域新推出的“项目服务包”,具体来说,就是针对项目视角和特定场景将全套服务体系前置嵌入到审批启动前,把企业端、政府端的事项都塞进一个“包”,从项目出发制定节点流程图。

“通过服务包的设计,企业从最早在投资意向还没有完全清晰的时候,就能快速获得相对准确全面的政府服务要求、管理要求,实现一个全过程的无缝衔接。尤其是碰到问题也不用这个部门或那个部门分开找,而是有一整套的比较成熟的‘零时差’的响应和解决问题的机制。”闵之光说。

根据计划,特斯拉上海储能超级工厂将在2025年第一季度实现量产。储能超级工厂初期规划年产商用储能电池1万台,储能规模近40吉瓦时(GWh)。每台商用储能电池可储存超3兆瓦时能量,适用于可再生能源系统、峰值需求管理等多场景应用。

特斯拉储能超级工厂不仅是企业全球生产布局的一次重要优化,也将助力上海新型储能产业发展和绿色低碳转型。据悉,该项目总占地面积约20万平方米,总投资约14.5亿元。

来源:新华网

江苏南京:大熊猫乐享初夏阳光



5月12日,在南京汤山紫清湖野生动物世界,大熊猫“团子”在玩要。

在南京汤山紫清湖野生动物世界,憨态可掬的大熊猫乐享初夏阳光,吸引大批“熊猫粉”前来看望。在刚过去的“五一”假期,南京汤山紫清湖野生动物世界游客接待总量约6万人次。

新华社记者 赵久龙 摄

